《土木工程概论》复习题
一、填空题
1、土木工程的基本理论包括             和             。
2、水泥按其性能可分为       、       、       三大类。
3、浅基础按构造类型可分为          、          、           、          四种。
4、土木工程施工可分为          、          两部分。
5、给水系统包括          、          两部分。
6、隧道暗挖法施工可以分为         和          两大类。
7、普通混凝土是由水泥、         、细骨料和       拌合，经硬化而成的一种人造石材。
8、一般钢筋的受拉过程分为三个阶段，即         、         、         。
9 、浅基础按构造类型的不同分为         、          、          和           四种。
10、桥梁根据桥面在桥跨结构的位置分为           、           和           三种。
11、钢柱按截面形式分为         和         两类。
12、城市道路按功能分为            、             、             和           四类。
13、网壳结构按杆件的布置方式有             、            和           三种。
二、选择题
1、现代土木工程中，城市建设的特点是（    ）。
A. 多样化    B立体化    C快速化    D 大型化
2、具有抗震、抗压、容易扭曲特点且具有屈服现象的近代土木工程材料是（    ）。
A. 钢材    B. 木材    C. 石材    D. 砖
3、在岩土工程勘察过程中，应符合初步设计或扩大初步设计的要求的是（    ）。
A. 可行性研究勘察    B. 初步勘察    C. 详细勘察    D. 选址勘察
4、超过多少米的建筑称为“超高层建筑”？（    ）
A.30    B.50    C.70    D.100
5、机场飞行区的主体是（    ）。
A.跑道    B.机坪    C.机场净空区    D.站坪
6、最常见而又最基本的桥梁是（    ）。
A.梁式桥    B.拱式桥    C.刚架桥    D.斜拉桥
7、码头的前沿线与自然岸线大体平行属于码头布置形式中的（    ）。
A.顺岸式    B.突堤式    C.挖入式    D.直立式
8、对土地承载力的要求较低，施工比较简单的是（    ）。
A、斜坡式防波堤    B、直立式防波堤    C、混合式防波堤    D、透空式防波堤
9、下列哪一项不属于地下工厂的特点（    ）。
A、缩短生产工艺流程    B、减少噪音    C、避免破坏景观    D、改善交通
10、中国的北京故宫属于（    ）。
A、钢结构    B、木结构    C、砖石结构    D、钢筋混凝土结构
11、板的长边L2与短边L1之比L2／Ll=1的四边支承矩形板称为      。
（A） 单向板   (B)双向板   (C)三向板   (D)四向板
12、梁是工程结构中最常见的结构     构件之一。
(A)受压   (B)受拉   (C)受弯   (D)受折
13、 某烟囱高80米，管筒状截面，外观呈圆截锥型，则该结构属于     。
(A)超高层结构   (B)高层结构   （C)高耸结构   （D)管状结构
14、 在竖向荷载作用下，桥墩或桥台处承受很大的水平推力的桥梁是       。
（A） 梁式桥   (B)拱式桥   (C)斜拉桥   (D)刚架桥
15、某房屋建筑基础是      基础，其设计正确无误，则该基础为扩展基础。
(A)砖   (B)砌石   (C)素混凝土   (D)钢筋混凝土
16、 在框架结构中，荷载的传力路线      。
(A) 屋盖、楼盖板次梁->主梁->柱->柱基础->地基
(B) 屋盖、楼盖板->隔断墙->承重墙->墙基础->地基
(C)屋盖、楼盖板->承重墙->主梁->墙、柱基础->地基
(D)屋盖、楼盖板->承重墙->次梁->主梁->墙基础->地基
17、      是为加强混合结构房屋整体性而设定的。
(A)筋混凝土单梁   (B)框架梁   (C)门窗过梁   (D)圈梁
18、城市建筑物中已全面禁止使用的砖是       。
(A)粘土砖   (B)页岩砖   (C)粉煤灰砖   (D)炉渣砖
19、界上跨度最大的悬索桥是      。
(A)日本明石海峡大桥  (B)美国金门大桥  (C)丹麦达贝尔特东桥  (D)英国恒伯尔桥
20、 当筒仓贮料计算高度h与仓内径D0之比h/D0     时，筒仓被称为浅仓。
(A)<1.5   (B)≤1.5   (C)>1.5   (D)≥1.5
21、 水泥是      材料。  
(A)气硬性   (B)火硬性   (C)水硬性   (D)干硬性
22、基础对地基的压应力是随土层深度的增加而      的。
(A)增大   (B)变小   (C)保持不变   (D)时大、时小
三、判断题
1、铁路现代化的一个重要标志是大幅度的提高列车的运行速度。 (    )
2、衡量现代化的重要标志是私家车的多少。 (    )
3、无坝取水的引水流量受河流水位影响较大。 (    )
4、与市政排水系统相比，建筑排水系统规模较小。 (    )
5、桩基础是一种常用的浅基础形式。 (    )
6、剪力墙结构由于其建筑平面布置灵活而被广泛地用于商场建筑。(    )
7、 拱是主要承受轴向拉力的曲线结构。(    )
8、墩台基础是确保桥梁能安全使用的关键。(    )
9、砂浆和混凝土的主要区别在于砂浆不含粗骨料。(    )
10、一般来说，桥的跨径越大，总造价越高，施工却越容易。(    )
11、基础都埋置于地表以下。(    )
12、我国公路划分为高速公路和普通公路两个类别，其中普通公路又分为四个等级。(    )
13、对钢筋混凝土梁板施加预应力可以提高梁板的承载力。(    )
四、名词解释
1、可持续发展：
2、绿色建材：
3、道路上的通行能力
4、人防工程
5、 天然地基上的不均匀沉降
6、 框架结构：
7、 硅酸盐水泥：
8、 特种结构：
9、 扩展基础：
10、公路：
11、梁式桥：
12、基础：
13、道路通行能力：
五、简答题
1、广义上的建筑物和狭义上的建筑物各指什么？
2、简述混凝土的优点与缺点。
3、试述城市道路应具有的功能。
4、简述施工准备的内容。
5、 论述窗的隔声措施。
6、 按照结构布置的不同，框架结构可以分为几种？
7、 结构工程主要包括哪些？
8、高层建筑结构体系有哪几种？
9、根据处理原理，地基处理的方法有哪几种？





参考答案
一、填空题
1、基础理论 应用理论  2、通用水泥、专用水泥、特性水泥  3、独立基础、条形基础、筏板基础、箱型基础  4、施工技术、施工组织  5、城市给水、建筑给水  6、矿山法、盾构法  7、粗骨料 水  8、弹性阶段、屈服阶段、极限阶段  9、条形基础、十字交叉基础、筏板基础和箱型基础   10、上承式、下承式、中承式   11、工形、箱形   12、城市快速路、城市主干路、城市次干路、城市支路  13、单层网壳、双层网壳、局部双层网壳
二、选择题
1、B  2、A  3、B  4、D  5、A  6、A  7、A  8、A  9、B  10、B  11.B  12.C  13.C  14.B  15.D  16.A  17.D  18.A  19.A  20.B  21.C  22.D
三、判断题
[bookmark: _GoBack]1、√ 2、× 3、√ 4、√ 5、× 6、√  7、×  8、√  9、√  10、×  11、×  12、×  13、√
四、名词解释  略
五、简答题  略
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